



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 августа

# Положение в Индии

В течение 12 августа наши войска вели бой в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Черкасск, Майнон и Красноар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В 11 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 5 бронепоездов с гусеницами, 4 склада боеприпасов и склад горючего, подбиты огонь 7 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, расколота и частично уничтожена до батальона пехоты противника.

В районе поселка Клетской нашей част побывали японцы немецко-финских войск. На одном участке И-сыла часть перешла в контратаку. В бой на высланный пункт потребовано свыше 200 гитлеровцев. На другом участке наши бойцы в течение дня уничтожили 250 немецких солдат и офицеров, 3 танка, 2 орудия и 1 танкетку.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. На некоторых участках противник перешел в оборону. Наши часты артиллерии при успешном истреблении врага, не давали ему возможности закрепиться. Советские танкетки, при поддержке авиации и артиллерии, атаковали колонну гитлеровцев и нанесли противнику большой вред в одной из танкеток истреблено свыше 70 танков, уничтожено 160 гитлеровцев, 3 бронепоезда, 14 орудий и 17 пулеметных точек.

В районе Красноар наши часты вели направленные оборонительные и наступательные прорывающие действия противника. На одном немецком рубеже дня и ночью продолжались бои за переправы. Штурмовыми истребителями нашей авиации, огнем артиллерии и вылетами убиты танкетками при переправе, выделены немцами. За сутки побито в сожжено 10 танков, 20 автомашин и уничтожено до трех рот немецкой пехоты. Артиллерия дальнего действия и бомбардировщики нанесли боль-

шие потери подполковник резервном противника.

В районе Черкаска наши част отошли на новые позиции.

В районе Веронка, на авталажном берегу Юга советские бойцы за два дня уничтожили до 500 немецких солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, много винтовок и автоматов. Выбиты пленные. На соседнем участке происходили упорные бои в выселенном пункте. Поддерживали действия наземных войск, наши летчики уничтожили несколько немецких танков, 37 автомашин, 2 бронепоезда и подбили огонь 2 артиллерийских батарей. В воздушных бояхбито 2 самолета противника.

В Карельском фронте летчики част, где командиром т. Гальченко, Белоусов, Красноардний и Фомин, совершили успешный вылет на финский аэропорт. Пролетели автотранспортный огонь зенитной артиллерии. Наши самолеты вылетали на вой и сбросили на аэродром большое количество бомб. Аэрофотосъемка установлена, но на земле уничтожено 10 вражеских бомбардировщиков истребителей, а также ремонтно-механические мастерские аэродрома.

В Финляндии отряд под командованием тов. Ж. действующий в оккупированных немцами районах Орловской области, прорвал под откос 4 железнодорожных эшелонов с живой силой, техникой и снаряжением противника. Всполохнула часть гитлеровцев арестовано 15 офицеров железнодорожного охрана, а солдат отправлен на фронт.

По приказу начальника немецкого тылового района усилены охрана железной дороги. Специальные команды вырубят лес на 500 метров по обе стороны железнодорожного пути. Но число аварий и катастроф не уменьшаются. Колея попрежнему лежит под откос.

Наша публикуется выдержка из письма немецкого солдата Герберта родителям: «Мы с ужасом думаем о том, что нам придется ехать в другую страну... Командование дивизии нас в тыл для очистки

и заволашея леса. Партизаны действуют в союзе с населением и всегда выселяют из польды, которые мы пытаемся образовать вокруг них. В тылу имеются не только деревни, которые мы пытаемся партизанам, но даже небольшие городки. При нашем приближении жители скрываются и уходят в леса... Днем и ночью горят поджаренные наши деревни. Все складские ящики давно уничтожены».

В финской армии участились случаи открытого отказа солдат выполнять распоряжения офицеров. За последние недели через станцию Пори направлено в военные тюрьмы Финляндия свыше 600 солдат, категорически отказавшихся идти в бой.

## Вертеп пример

В Мало-Туркменском полку хорошо работают на живот. А. Х. Тоткин выказывает 21 очко гитлера, А. В. Свиридова — 20 очков, А. Н. Свиринова — 20 очков, А. И. Чекарнев — 19 очков.

Остальным колхозникам следует брать пример с этих жив.

## Гайдунова.

## Действующая Армия



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Симон Никольков первым отличился на образном званых штурмовых Кавказского уральского бассейна (Монгольский объект) и получил с ним в боевом соревновании. Снайпер с чистым выколоченным объектом. Сбит на счету 222 истребленных гитлеровца. Фото В. Шаронова.

делается немыслим. Черты лица заострены, глаза западают, конечности холодеют. Ребенок становится вялым, все тело будто «замыкает», нога в паху обирается в складку — в таком состоянии ребенок гибнет.

Каждой матери при появлении поноса у ребенка необходимо оказать помощь еще до осмотра врачом. Нужно освободить кишечник ребенка от содержимого пищи, которое находится в желудке и кишечнике, сделать почтой для развития микробов. С этой целью можно дать ребенку слабительное — мажорное масло, давая сразу жирность для шты в виде чашки без сахара и отпить по чайной ложке. Ребенка промывать, но часто. В течение 16—24 часов ребенку не давать пищи, даже

7 августа в Бомбее состоялся индийского национального конгресса приняла резолюцию, требующую ликвидации английского господства в Индии. В случае отклонения этого требования конгресс угрожает проведением в стране кампании гражданского неповиновения (пассивное сопротивление английским учреждениям и мероприятиям), бойкот английских товаров и т. д.)

За несколько дней до открытия конгресса индийское правительство опубликовало «взятый польской» проект президентской инициативы, в котором содержалось предложение выступить в переговорах с Японией, а в случае японской агрессии, не оказывать ей активного сопротивления. Резолюция национального конгресса заявила решку критиковать со стороны индийской и американской печати.

Индийское правительство (неполитический совет при вице-король в Индии) опубликовало заявление, в котором подчеркивало, что будет рассматривать предложение конгресса, как полностью несоместное со своей ответственностью за спокойствие индийского народа и со своими обязательствами в отношении союзников».

В заявления правительства подчеркивается его решимость вести борьбу с агрессором и не останавливаться ни перед какими мерами для осуществления этой задачи.

Резолюция индийского национального конгресса встретила также такую решку отпора: мурдманской агит. представляющей около 25 процентов населения Индии. По заявлению ее руководителей Джинна, выполнение требований конгресса привело бы к фактически безсправку 100 млн. мурдманья и

других проживающих в Индии мурдманья. (ТАСС)

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Ганди, Ани, Неру, Валлабх Патель и другие члены бюро исполкома конгресса собрались арестованы. В числе арестованных находится до 20 деятелей бомбейской организации конгресса. Специальный поезд с арестованными лидерами конгресса соборал утром направился из Бомбей, как полагают в Пулу.

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Бомбей, сегодня вечером там опубликовано правительственное коммюнике, в котором говорится, что индийские действия являются «незаконными» в Бомбее. 9 августа выдвинули прокламацию в пяти случаях применить слезоточивые газы и в пяти случаях открыть огонь. Арестовано 149 человек».

Далее агентство сообщает, что, хотя полиция пользуется слезоточивыми газами и резиновыми дубинками, преследуя многочисленные толпы, pubblica продолжала собираться на улицах и бросать камни в здания, трамваи и автобусы. Были случаи поджогов. Во многих районах города возобновились демонстрации. Полиция слезоточивыми газами и резиновыми дубинками беспорядочно штурмуют улицы, расстреливая обстреляно. Во многих частях города закрыты все магазины.

По неофициальным сведениям, сообщается, что арестовано 30 человек, 30 человек в Бомбее по арестовано по обвинению в поощрении убийств и 20 человек получили пулевые ранения. Кроме того, 35 человек, в том числе 15 полицейских, было ранено, когда толпа протрала в хол здания.

## „Не терять времени!“

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Ряд английских газет продолжают обсуждать вопрос об открытии второго фронта. Военный обозреватель газеты «Обсервер», указывая на серьезность положения, содержащегося на фронтах восточной войны

грудного молока. Это является лучшим методом для utrzymania интоксикации, после чего состояние ребенка резко улучшается; в ротик превращается. На второй третий день в паху грудным детям спеленное грудное молоко, выливая два часа по 2 чайных ложки, увеличивая дозу с каждым днем.

Уход за ребенком должен быть тщательным. Поить ребенка в чистую, которую необходимо обязательно отмыть, летом выливать ребенка на улицу, содержать в чистоте его белье.

Каждой матери нужно знать, что детским консультацией может помочь, научит правильно ухаживать за ребенком, предупредит от тяжелых заболеваний.

М. Платонова, врач.

подчеркивает, что оно требует от союзников «самых решительных действий».

Газета «Санди экспресс», касаясь проблем второго фронта, пишет, что «с военной точки зрения США и Америка миллионы мурдманья и хорошее экипированные солдат еще не начали осуществлять операции и мировым масштабе». Их жертвы в прошедшей борьбе, считает газету, по сравнению с тем, что сделано для достижения победы Советским Союзом, — ничтожны. Указывая далее на необходимость действий, газета пишет: «Не терять времени, нет ни одного лишнего дня. Рув войны безжалостно срывает листья календаря».

## Японо-китайская война

По данным китайского командования, китайские войска продолжают терпеть лишения в районе города Линьчуня (в западной части провинции Яньан). Бой продолжается на подступах к городу.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

## Берегите детей от заволаования поносом

Благодатно-кишечные заболевания часто встречаются у детей раннего возраста. Количество заболеваний увеличивается в теплое время, достигая максимума в расцвете лета и в начале летних месяцев.

Источники поносов — испражнения, которые живут в воздухе, воде, почве. Они размножаются в жаркое время с огромной быстротой.

Для грудных детей особенно опасны испражнения, живущие в кишечнике у людей и животных, которые вырабатывают миллиарды с испражнениями. Мамочки в рот ребенка заносят с загрязненными ворсинками молока, с выжаренной кожей, чашкой, посудой, выходящими из уст, черпачком, грязными руками и

терми, явля. Различные микроорганизмы в питании ребенка (амминозависимые причины) перерабатываются, часто придают запах и гниль, являясь причиной заболевания. Всплохнула выделка несоответствующего его возрасту, также могут вызвать понос. Понос развивается у ребенка постепенно, а иногда и сразу.

Испражняется ребенок до 20—30 раз в сутки. Если проносный запах, содержит много белых комочков, а иногда приобретает неприятный запах и с примесью хлопьев. Часто присоединяется срыгивание и рвота. Это дознаывает, что ребенок плохо переваривает пищу, которую берет болевая. Вид ребенка сразу меняется, цвет лица